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Késziiléktervezés
Zarthelyi dolgozat
2015. november 5.
Név, Neptun-kod Feliigyelo alairasa
- 1. 2, 3, 4 2 érdemjegy
Max. pont 6 6 6 6 24 .
Elért pont
Javitod — —

A feladatok megolddsdhoz papir, frészer, szdmoldgép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz hasznélata tiltott. A
megolddsra fordithat6 id6é: 90 perc. Az osztdlyozds a kivetkezd ponthatarok szerint torténik;

0-9 pont elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kozepes (3)
16-19 pont jo (4

20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megolddsra szant hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznilhatd, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megold4sanal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1.) Egy nagyfesziiltségli impulzusgenerator kimené fesziiltségét nagy pontossaggal és jé dinamikaval
szeretnénk mérni. Tervezzen galvanikusan nem levalasztott fesziiltség érzékel6t, ha a kimenet és a
vezérld elektronika nulla pontja azonos, Ui=0..1kV, Uo=0..5V, eldirt statikus pontossag 2%, eldirt
dinamikus pontossag 10%, az A/D valtdé statikus bemeneti drama luA(max), bemenetére redukalt

kapacitas S0pF(max.)!
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2.) Egy napelemes rendszerhez egy fesziiltségnoveld kapcesoloiizemii DCDC atalakitot illesztiink. A
Boost konverterbe 1mH-es induktivitast kell beépiteni, amelyen 6A kozépértékli aram folyik 4t és a rajta
fellépd 40kHz-es kapcsolasi frekvencias aramhullamossag csucstol csucsig vett értéke 2A. A fojton
megengedheté maximalis aramsiiriség 4A/mm* és a tekercselés soran ki=0,75-0s tekercskitoltési
tényez6t tudunk biztositani. A tekercset N27-es anyagu ferrit magon szeretnénk megvaldsitani és a
megengedett maximalis indukciét 0,3T-nak vélasztjuk. A 30°C-os kornyezeti homérsékletet figyelembe
véve F osztalya (155°C) szigetelésre tervezziik a konstrukciét. A tekercselohuzal anyaga réz, melynek
fajlagos ellenallasa 0.01 75Qmm?/m.

A raktarkészleten a kovetkezd ferritek allnak rendelkezésre:
1. EE-21 mag: A=1.49cm’  A,=1.643cm?, AAx=2.448cm* Bnay=0.3T,  |,=7.75cm,
Ar=60.9cm?,m=57g, k=5.597e-4, m=1.43, n=2.85, K1=350, K2=-0.72,
2. EC-52 mag:  A=1.8cm%  As=3.0dcm’,  AAx=5.472cm*Bna=03T,  1,=10.3cm,  l,=9cm,
As=106.5cm’, mg=111g, k=4.316e-5, m=1.64, n=2.68, K1=370, K2=-0.72,
3. ETD-59 mag: A,=3.677cm? A,=5.186cm?’  A,Ax=19.068cm”B,=0.3T, 1,=13.9cm, I,=12.9cm,
Ar=163.1cm? m¢=260g, k=1.98e-3, m=2.42, n=2.86, K1=395, K2=-0.72,

l.,=8.1cm,

e Hatdrozza meg az induktivitas dramanak cstcsértékét és effektiv értékét!

e Hatarozza meg mekkora minimalis méret( ferromégneses anyagra van sziikség!

e \Valassza ki, hogy melyik ferrit anyagra lehet a fenti paraméterekkel rendelkezd induktivitast
megvaldsitani!

e Hatarozza meg mekkora minimalis légrést kell az induktivitasba beépiteni!

e Hatdrozza meg a szlikséges menetszamot!

e Mekkora minimalis vezeték-keresztmetszetre van sziikség? Milyen tipusa huzalt valasztana?
e Hatarozza meg a tekercselShuzal ellenallasat és az induktivitasban keletkezd rézveszteséget!
(Kdzelitéskeént feltételezhetjik, hogy a kapcsolasi frekvencias aram is a teljes vezeték

keresztmetszeten atfolyik)
e Hatdrozza meg mekkora maximalis kapcsolasi frekvencias indukcié 1ép fel a ferritben!
e Hatdrozza meg a ferritben |étrejové hiszterézis és 6rvényaramu veszteséget!
e Kozelitleg mekkora lesz a fojté h6mérséklete és megfelel-e az F osztalya szigetelési elGirasnak?

Hasznalhat6 6sszefiiggések:
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3.) Ismertesse a VFC alapt galvanikusan levilasztott érzékelés elvi vazlatat! Felhasznéalhato elemek
(nem kell mindent felhaszndlni): muveleti erdsit6, analég kapcsold, optikai csatolo (max. lus
késleltetéssel), D tarold, monostabil multivibrator, referencia fesziiltség (10V-os), szamlalo, szinuszos
oszcillator (1MHz-es), ellenallas, kondenzator, komparator, tapfesziiltség. Méretezze a kapcsolast a
kovetkezé feltételeknek megfelelden: a bemeneti fesziiltség tartomany 0-t61 10V, a bemeneti dram
legfeljebb 1mA, a kimeneti fesziiltségtartomany 0-t6l 10V, a kimeneti fesziiltség maximalis
hullamossaga 0,1V.



3.) Ismertesse a VFC alapu galvanikusan levalasztott érzékelés elvi vazlatat! Felhasznalhatoé elemek
(nem kell mindent felhasznalni): miiveleti erdsité, analog kapcsolo, optikai csatolé (max. lus
késleltetéssel), D tarold, monostabil multivibrator, referencia fesziiltség (10V-o0s), szdmlalo, szinuszos
oszcillator (IMHz-es), ellenéllds, kondenzator, komparator, tapfesziiltség. Méretezze a kapcsolast a
kovetkezd feltételeknek megfelelden: a bemeneti fesziiltség tartomany 0-t61 10V, a bemeneti &dram
legfeljebb 1mA, a kimeneti fesziiltségtartomany O0-tol 10V, a kimeneti fesziiltség maximalis

hullamossaga 0,1V. | | )
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6 F

Egy frekvenciavaltd berendezéssel motort szeretnénk forgatni. A berendezés kdzbiilsé DC
busza és az egyik fazisahoz tartozo hidag fokori kapesolasa a kovetkezo:

kabel

Lmot —lm"

Cpca—
'DCS

— — —®

A DC buszt hdrom egyforma elektrolit kondenzatorbol (Cpci, Cpez, Cpes) allo soros ELKO
telep sziiri. A kondenzatorok tulajdonsagai a kapcsolasi frekvencian:

C = 10000pF
Unax = 350V

ESL = 100nH
ESR = 30mQ

A DC buszt a hiddghoz egy viszonylag hosszu kabellel tudtuk csak bekotni. A kabel
ellenalldsa 100 mQ, induktivitasa 200nH. A motor fazis tekercsén folyd aram cstcsértéke a T,
IGBT kikapcsolasanak pillanatdban maximum 20A.

Kol
( Hoéyan)as milyen alkatrésszel kell kiegésziteni az dramkort ahhoz, hogy T, kikapcsoldsanak

|
‘pillanatiban T z4ro irdnyu kollektor - emitter fesziiltsége ne haladja meg a 850V-ot? |
Méretezze az alkatrészt!
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